

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

12-й год издания

Суббота, 8 августа 1942 г., № 78 (1043)

Цена 10 коп.

ВСЕ СИЛЫ НА УБОРКУ ВОЕННОГО УРОЖАЯ

Успешно, в сжатые сроки и без потерь убрать обильный военный урожай, своевременно рассчитаться с государством хорошим зерном—священный долг каждого руководителя работающего в сельском хозяйстве, каждого колхозника и колхозницы.

Известно, что в связи с военной обстановкой рабочей силы в колхозах стало меньше. Часть мужчин ушла на фронт с оружием в руках защищать нашу родину от злейшего врага—германского фашизма. Оставшиеся в тылу колхозные массы должны повседневно помнить о нуждах фронта, своим ударным трудом помогать Красной Армии бить врага. Не следует забывать и о том, что успешная уборка урожая и сохранение зерна от потерь—равны крупной победе на фронте, ибо каждый своевременно собранный центнер зерна—это дополнительный снаряд по фашизму.

Однако то обстоятельство, что наша страна находится в тяжелом положении, что лучшие сыны родины не щади своей жизни, сражаются на фронтах отечественной войны, защищают октябрьские завоевания от германских поработителей, до сознания отдельных горе-руководителей—председателей колхозов, райзо и директоров МТС все еще не дошло. Они продолжают почитать на лаврах, все еще находятся в плену зеленых настроений, работают по старинке. С первых дней срывают уборку военного урожая.

К массовой уборке хлеба колхозы приступили с первого августа. Первая пятидневка пока-

зала, что уборка озимой ржи идет плохо. В большинстве колхозов на уборке ржи работают вручную косари да жнецы и простые сенокосилки с приводами, а такие первоклассные машины, как комбайны, продолжают стоять на усадьбах МТС. Директора и старшие механики МТС все еще продолжают ремонт комбайнов. Из 25 комбайнов Малышевской МТС в колхозы вывезено всего 13, по Лушниковской из 36 вывезено 20, по Заковряшинской из 37 вывезено 9 и по Караканской из 45 вывезено только 33 комбайна.

За 5 дней августа по району убрано всего 632 гектара. Особенно плохо работают по уборке хлеба колхозы, обслуживаемые Караканской МТС. На 5 августа убрано по всем МТС 92 гектара. Руководители 14 колхозов, пользуясь бесконтрольностью заведующего райзо, директоров и старших агрономов МТС, совсем не приступили к уборке хлеба и 20 колхозов скошили всего не больше десяти га каждый.

Наступили самые горячие дни сельскохозяйственного года, которые требуют напряжения всех сил и принятия самых решительных мер, чтобы каждый колхоз, каждая полеводческая бригада работала по фронтовому, а каждый колхозник чувствовал себя бойцом на фронте.

Сельские партийные организации и политотделы МТС обязаны организовать работу так, чтобы использовать все возможности колхозов, все машины на полную мощность, мобилизовать все трудоспособное население на уборку обильного военного урожая.

Новый хлеб поступает на пункты заготзерно

На Каргополовское „Заготзерно“ колхозы Малышевской МТС сдали 26 центнеров свежей ржи. В сельхозартели „За-

вет Ильича“, Верхне-Сузунского сельсовета, на 5 августа скошено 105 гектаров ржи.

Действующая Армия.



Казачьи тачанки выезжают на огневую позицию. Фото М. Редкина. (Фотохроника ТАСС).

КОЛХОЗНИКИ РАБОТАЙТЕ В ПОЛЕ, КАК ДОБЛЕСТНЫЕ ВОИНЫ!
УРОЖАЙ НУЖЕН ФРОНТУ, УБЕРИТЕ И СОХРАНИТЕ ЕГО БЕЗ ПОТЕРЬ.

М. КАЛИНИН

ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Товарищи председатели сельских советов депутатов трудящихся! В этом году я второй раз обращаюсь к вам. Первое мое обращение касалось проведения весеннего сева; как видите, природа хорошо вознаградила колхозников и вас за хорошие труды. Урожай вышел отличным. Теперь задача убрать его своевременно, убрать без так называемых производственных потерь. Это сделать не так легко, принимая во внимание исключительную дождливость в этом году.

Мне излишне напоминать вам отчего и где происходят потери. Это вы знаете лучше меня. Одно могу сказать, что потеря десяти колосьев на квадратный метр составляет, по подсчетам Наркомата земледелия, в целом по стране, сотни миллионов пудов. Такой роскоши в этом году мы ни коем случае позволить себе не можем.

Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

Гитлеровские разбойники ввергли свою страну и всю Европу в муки голода. Они топчут наши самые богатые хлебные районы и думают уморить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит.

Товарищи председатели сельских советов, ваш долг перед родиной обеспечить своевременное начало уборочных работ, привлечь все трудоспособное население к уборке урожая, использовать все возможности для того, чтобы обильный урожай был собран без потерь. Это касается не только зерновых культур, но и овощей.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка—это тоже, что бой на фронте.

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран.

Прошу ознакомить с моим письмом председателей колхозов, а если возможно и всех колхозников.

4 августа 1942 г.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЮ С ЧЕСТЬЮ

Наступила горячая пора для комбайнеров. Я стараюсь приложить все силы и умение чтобы успешно справиться с уборкой урожая. Комбайн мой вышел из ремонта 28 июля. Качество ремонта хорошее. Бадры, выделенные для обслуживания комбайна, в полной готовности.

Работать я буду в колхозе «7 съезд Советов», Харьковского сельсовета. Массивы на своем участке осмотрела. Рожь хорошая чистая, но пшеница сорная. Придется усиленно бороться с сорняками. Сейчас участок подготавливают к работе—обкаши-

вают межи полос.

Обязуюсь убрать на своем комбайне 450 га, без потерь, с хорошим качеством и с экономией горючего. За успешную работу в колхозах имею значек ударника полей, неплохо справилась с полевой и теперь даю слово, что буду работать по-боевому, не считаясь со временем, с честью выполню свое обязательство, чтобы дать стране и героической Красной Армии больше хлеба.

П. ЗАКОВРЯШИНА,
комбайнерка
Караканской МТС.

3 августа.

Не подготовились к уборке

Обильный, богатый урожай уродился в колхозе им. Сталина. Подошло время уборки. На площади 200 га созрела рожь и на 10 га—ячмень. Но колхоз приступил к уборке только 3 августа. На 5 августа скошено всего 5 га.

Такое положение говорит о том, что правление колхоза плохо реализует постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» и не сумело своевременно подготовиться и мобилизовать колхозников на успешное проведение хлебоуборки.

В первый день уборки на поля было пущено только 3 сенокосилки с приводами. Вручную работы не проводились, так-как

серпы не подготовлены, крюков к литовкам нет. Сельхозинвентарь, ящики-бестарки также не отремонтированы. Зерносушилка не приведена в порядок и еще ряд неполадок, которые мешают колхозникам вплотную приступить к уборочным работам.

Посев озимых в колхозе организован тоже плохо. Вспахано паров 180 га, боронование и культивация производится очень медленно, за день заборонивают не больше, чем по два га.

Когда же правление колхоза устранит все недостатки и развернет работу на уборке урожая так, как этого требует страна в суровые дни войны с немецкими оккупантами?

А. Юшков.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 6 августа

В течение 6 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Котельниково, южнее Белая Глина и южнее Куцевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* * *

За 5 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, 5 бронемашин, до 400 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

* * *

В районе Клетской и южнее этого участка продолжались упорные бои. На отдельных участках наши войска нанесли контрудары по войскам противника. Полк немецкой пехоты, при поддержке 30 танков, атаковал одну нашу часть. Пулеметным огнем с флангов советские бойцы отсекли вражескую пехоту от танков. Огнем артиллерии было уничтожено 9 немецких танков. В это время наши бойцы перешли в контратаку, в результате которой гитлеровцы отступили. На поле боя осталось 550 солдат и офицеров противника. Южнее Клетской энка часть, взаимодействуя с танковым подразделением, потеснила противника и завладела более выгодные рубежи. Захвачены пленные.

* * *

В районе Котельниково, на одном узком участке, гитлеровцы предприняли несколько ожесточенных танковых атак. Противнику удалось вклиниться в нашу оборону. Наши части после ожесточенного боя отошли на новый оборонительный рубеж. В этом бою уничтожено десять немецких танков и до 400 солдат и офицеров противника.

* * *

В районе южнее Белая Глина наши войска вели напряженные оборонительные бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На ряде участков наши части с боями отошли на новые рубежи. Немцы пытались выбросить воздушный десант в тыл наших войск. В одном из пунктов приземлилось 9 транспортных самолетов «Юнкерс—52» с автоматчиками противника. Советские летчики немедленно атаковали посадочную площадку, сожгли 6 и повредили 3 немецких самолета. Остатки десанта уничтожены или захвачены наземными войсками.

В районе южнее Куцевской наши войска отбили атаки неприятеля. Донские и кубанские казаки несколько раз врубались в боевые порядки немецко-фашистских войск и нанесли им большие потери.

Подготовить дороги к перевозке сельскохозяйственных продуктов

Подходит время массовой перевозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов для сдачи государству. Военная обстановка обязывает нас поставки зерна выполнить в самые сжатые сроки. В разрешении этой задачи одним из основных условий является состояние дорог и мостов.

Руководители Артамоновского, Битковского, Бедринского и ряда других сельсоветов правильно поняли этот вопрос и привели в порядок дороги на своей территории. Но значительное число председателей сельсоветов не уделяют должного внимания состоянию дорог.

Примером может служить председатель Лушниковского сельсовета т. Орлов. Дорожное строительство он считает не своим делом. Дороги на территории этого сельсовета неисправны, подьезды к мостам на 36 и 39 километрах тракта Сузун—Рождественка совершенно разбиты. Не лучше дело обстоит в Шипуновском сельсовете. Здесь все дороги разбиты. В с. Шипуново нет моста через овраг. На мосту через р. Холодная проломлен настил и он опасен для движения.

Бригадиры по дорожному строительству в этих сельсоветах нет. Состояние дорог с каждым днем ухудшается, а в период хлебосдачи это будет большим тормозом.

Безответственное отношение к дорожному хозяйству проявляет также председатель Бобровского сельсовета т. Бурундукова. Вопреки указаниям доротдела — построить мост в с. Бобровка,

по ее распоряжению набросали бревна прямо на землю, кое-как застлали их досками и проезд был открыт. По такому «мосту» опасно ехать не только на автомашине, но и на лошадях. На дороге Бобровка—Баргаполово на территории колхоза «Красный колос» совершенно развалился мост, но председатель т. Безручкова заявляет: «Ремонтировать не будем, в колхозе и так много работы».

Особо следует отметить состояние дорог, которые являются подьездами к районному центру. Основные из них закреплены за Нечунаевским, Шипуновским лесопунктами и промартелями «Факел» и «Прогресс». Ремонт здесь не проводится, дороги разрушаются. Если ничего не будет сделано до осенней распутицы, то поселок может оказаться отрезанным от района и железной дороги. Директор Нечунаевского лесопункта т. Кондратьев не хочет ремонтировать мост по дороге Сузун—Бедрино, который поломан при возке леса. Ничего не делают на своих участках и промартели. Такое отношение к дорогам нельзя назвать иначе, как преступлением перед государством.

Руководителям сельсоветов и предприятий пора отрешиться от благодушия, безответственности и привести к уборочной кампании дороги в образцовый порядок. Это нужно для вывозки хлеба государству, а следовательно, нужно для фронта, для победы над врагом.

В. МИТИСОВ,
зав. доротделом райисполкома.

Лучшие теплые вещи—родным бойцам

Выполняя свой долг перед родиной, стремясь оказать бойцам Красной Армии всемерную помощь, члены промартеля «Прогресс», работающие в пошивочном цехе, развернули работу по сбору теплых вещей.

На общем собрании цеха все присутствующие единодушно решили сдать лучшие теплые вещи и быстрее провести сбор. Мастер

Шахнович, закройщики Андреев и Петровская сдали каждый полушубок, В. Забелана—полушубок и полотенце.

Всего по цеху сдано вещей: 6 полушубков, 6 пар меховых рукавиц, меховая жакетка, 2 пары белья, простынь, 3 полотенца. Сбор вещей продолжается.

М. Купцова.

Следуйте нашему примеру

Обращение коллектива промышленного паровозного депо ко всем рабочим, служащим, красноармейским семьям и пенсионерам

Дорогие товарищи!

Год тому назад, задавшись смелой целью—в полтора—два месяца покорить народы нашей страны, кровавый Гитлер бросил против нас свои разбойничьи полчища.

В грозный час смертельной опасности для нашей родины твердо и уверенно прозвучал голос Великого Сталина, призвавшего весь советский народ выступить на защиту своего социалистического отечества.

Лавиной поднялся советский народ против гитлеровских мерзавцев. В упорной и кровопролитной схватке наша героическая Красная Армия нанесла псам-гитлеровцам незалечимые раны.

В горниле войны родилась и окрепла мощная коалиция свободных народов—Советским Союзом, Англией и США. Крепнут узы дружбы и союза между этими тремя державами, о чем ярко свидетельствуют соглашения, заключенные во время поездки тов. В. М. Молотова в Лондоне и Вашингтоне.

Теперь уже недалек тот день, когда гитлеровская Германия очутится в железных тисках войны на два фронта. 1942 год—год окончательного разгрома врага, год нашей окончательной победы.

Но победа не упадет нам с неба, как манна. Победу надо взять в жестоком и беспощадном бою, при напряжении всех народных сил. Каждый честный производитель, болеющий душой за свою родину, должен забыть об отдыхе, о трудных условиях и обстановке в работе. У каждого должна господствовать одна мысль

—больше изделий и лучшего качества при максимальной экономии сырья.

Долг всех советских патриотов, оставшихся в тылу, не жалея сил, работать во славу своей любимой родины, изо дня в день ковать победу над заклятым врагом.

Со своей стороны мы обязуемся в течение лета текущего года каждому рабочему и служащему, имеющему корову, досрочно выполнить установленный план сдачи молока государству и кроме этого, бесплатно в фонд обороны сдать не менее 30 литров молока. К выполнению этого обязательства мы уже приступили. Многие патриотки уже сдали на маслозавод по 10—15 литров.

Дорогие товарищи, рабочие, служащие, красноармейские семьи и пенсионеры! Подхватывайте наш почин, сдавайте молоко в фонд обороны родины, помогайте героической Красной Армии громить ненавистные фашистские полчища!

По поручению коллектива:

А. А. ТИЩЕНКО—начальник депо, **И. И. АСТИН**—секретарь партбюро, **Д. М. ЧАЙКО**—мастер промывки, **А. И. ШЕВЕЛЬ**—мастер механика цеха, **С. Т. ПАЛЬКОВ**—нач. заготовит. цеха, **И. В. ЧЕРЕНЦОВ**—мастер котельного цеха, **А. А. БАХТИН** и **А. Г. АТАМАНОВЫ**—слесари, **Г. Я. ВАКУЛЕНКО**—токарь, **В. Н. ТАРАНЕНКО**—кузнец, **Л. Ф. ШМЫРИНА**—строга льщица, **П. Н. КОБЗЕВ**, **Я. Д. ТАРАСОВ**, **Н. С. ГАРИН** и **Н. М. БЫСТРОВ**—машинисты, **Н. П. РЕЗНИЧЕНКО**, **А. ГОРВЕЦ**, **С. Т. СИЛКИНА**—домохозяйки.

Оживить работу Осоавиахима

Поставление СНБ СССР и Комитета Оборонных дел обязало руководителей партийных и советских органов, а также районные комитеты Осоавиахима обучить силами внештатных инструкторов все население к противовоздушной и химической обороне. Но инструктора ничего не делают, а райосоавиахим не контролирует их работу.

Было указание Центрального

Комитета Осоавиахима о подготовке женщин стрелков, об организации курсов морзистов-телеграфистов и радистов, однако и по этому указанию райОСО палец о палец не ударил, т. т. Трифонов и Шиманович халатно относятся к своим прямым обязанностям и проваливают работу Осоавиахима.

Слободчиков.



(Стиль руководства заведующего райзо тов. Костецкого)

Поле, речка, бережок
Да ракивный кусток...
Все видать из земотдела.

Не заметно только дела.
Потому что земотдел
Только издали глядел.

Такая работа в дальнейшем нетерпима

Учет—это социализм. Так учил Владимир Ильич Ленин. Без учета и отчетности не может существовать даже самое маленькое, самое простое хозяйство. Эта истина понятна каждому руководителю. Но вот заведующему райзо т. Костецкому эта истина должно быть непонятна. На учет и отчетность он смотрит спустя рукава.

Когда колхозы в райзо не своевременно представляют отчетность или совсем не представляют о ходе выполнения планов той или иной сельскохозяйственной работы—это тов. Костецкого не беспокоит.

Он ни от одного председателя

колхоза не потребовал ответа за плохую отчетность только потому, что сам грешит таким же недостатком. Для него ничего не стоит задержать отчетность перед облзо или подсунуть неполноценную сводку руководителям района, а также послать сводку о работе района в область, не включив работу 15—20 колхозов.

Неудивительно, что зав. райзо не знает настоящей жизни колхозов, не знает где сколько работает машин, косцов и жнецов. Такой стиль руководства со стороны заведующего райзо не мобилизует колхозы, а тормозит в работе.

И. Васильев.

Адрес редакции: рабочий поселок Сузун, Советская, 5.

ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В РУМЫНИИ

Румынская армия за время войны 2 раза переформировывалась. Это было вызвано громадными потерями, которые она понесла и несет на советско-германском фронте. Из 25 дивизий, из которых состояла румынская армия мирного времени, 20 дивизий в первые 5 месяцев войны были дезорганизованы. Румынское правительство чтобы восполнить потери, проводит все новые и новые мобилизации.

Антивоенное настроение в народе и армии все больше и больше усиливается. Румынские патриоты в городе и деревне саботируют все мероприятия правительства. В связи с этим на предприятиях назначены особые «военные надзиратели». В деревне специальным законом созданы «сельские трудовые общины». Их задача следить за поведением и работой крестьян. Община несет полную ответственность за выполнение каждым крестьянином всех распоряжений правительства. Одновременно в деревне усиливаются отряды сельской жандармерии. Образование общин и укрепление жандармерии в румынской деревне дадут возможность ограбить крестьян до вилки, лишит их, во имя интересов Германии, продуктов их труда.

(ТАСС).

Резня в Загребе

Немцы продолжают мстить жителям Загреба (Югославия) за убийство начальника отделения гестапо. Они организовали в городе массовую резню, во время которой было убито свыше 700 человек. Югославские патриоты бросили бомбу в толпу гитлеровцев. Взрывом убито много гестаповцев и офицеров германской армии.

(ТАСС).

Помещику не удалось похозяйствовать

Однажды в усадьбу одного из совхозов оккупированной части Ленинградской области из Германии приехал некто Адольф Бек. Сознав крестьян, он объявил им, что Гитлер личным указом подарил совхоз немецкому помещику. Адольф Бек, назначенный управляющим этого имения, стал спешно готовить обширное хозяйство к приезду помещика.

В ночь на 1 августа отряд народных мстителей во главе с тов. К. подошел к совхозу, снял полицейские охраны и занял все дороги. Группа партизан проникла в усадьбу и предложила Адольфу Беку сдать. Немец бросил из окна гранату. Один партизан был ранен. Тогда партизаны убили управляющего.

Другая группа народных мстителей подожгла склад с горючим. Пламя перекинулось на все строения. Забрав 20 лошадей, партизаны ускакали в свой лагерь.

Северо-западный фронт.

(ТАСС).

Ответственный редактор
И. КАЛАЧЕВ.

ГРАЖДАНЕ!

Берегите лес—богатство нашей родины.

Будьте осторожны с огнем в лесу: не разжигайте костров, не приняв меры предосторожности, не бросайте горящих окурков и спичек.

При возникновении лесного пожара примите меры к его тушению.

Своевременно сообщайте о пожаре в лесную охрану, в сельисполком или колхоз.

Отдел пожарной охраны УНКВД
Новосибирской области.

